

были весьма полно, и на них останавливаться сейчас я не буду.

Я хотел бы сказать несколько слов относительно методов и способов, которыми пользовался Госплан, производя свою первоначальную наметку пятилетнего перспективного плана народного хозяйства. Прежде всего мы возможно тщательно изучим динамику нашего хозяйства за последние годы, а также развитие его в довоенное время. Изучение динамики показало, куда идет наше сельское хозяйство, какие оно имеет тенденции. Эти тенденции выявлены довольно ясно и позволяют нам делать определенные установки на будущее. В сельском хозяйстве тенденции направлены в сторону развития более товарных отраслей животноводства и технических культур. Эта тенденция выявила довольно рельефно, и в будущем еще более усилится.

В отношении промышленности мы опять-таки стали на почву динамики нашей промышленности, применительно к сырьевой базе. Но на будущее мы приносим новые элементы в развитии промышленности: наша промышленность должна развиваться не только на базе местного сырья, но также и на привозном сырье, подобно некоторым другим районам, которые, находясь в одинаковых с Белоруссией условиях, не будучи богаты своим сырьем, развили и развиваю интенсивно промышленность на привозном сырье. К такового рода установке обязывает нас необходимость разрешения проблемы избыточной рабочей силы и увеличения национального дохода Республики.

Таким образом, изучение динамики промышленности и сельского хозяйства явилось основным фундаментом в нашей работе по построению пятилетки. Вторым основным методом явился метод сравнения БССР с другими Республиками, районами и Союзом в целом.

Теперь, я хочу сказать несколько слов о назначении этой работы. 1925-26 год закончил собой тот период, который знаменовал собою восстановление нашего хозяйства, после нанесенных ему глубоких ран в период войны. 26-27 г. уже является тем годом, когда начинается ломка во всем нашем хозяйстве, передвижение капиталов, изъятие капиталов из оборота и вкладывание их в основные капиталы народного хозяйства. Понятно, если мы изымаем из оборота больше средств, то темп развития хозяйства будет слабее, чем до настоящего времени.

Новый период ставит перед Правительством и всей страной огромнейшие задачи. В этот период необходимо собрать в единый центр максимальное количество средств и бросить их на основные участки нашего хозяйственного